

КАЗАЧИЙ КРУГ

Издается с июля 1991 года
№ 30 (1353)
9 августа 2019 г.
 12+

НЕТ УЗ
 СВЯТЕЕ
 БРАТСТВА!



Неделя:
 день за днём

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Спаси и сохрани

День особой благодати

В Усть-Медведицком Спасо-Преображенском монастыре состоялся большой праздник – День памяти преподобной Арсении Усть-Медведицкой, в котором приняли участие митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор, епископ Урюпинский и Новоаннинский Елисей, многие священнослужители храмов нашей митрополии, сотни верующих как Волгоградской области, так и других регионов России.

Напомним, что 21 октября 2016 года Священным Синодом Русской православной церкви было принято решение о канонизации в лике святых матушки Арсении – игумении Усть-Медведицкого Спасо-Преображенского монастыря, которая была настоятельницей святой обители с 1864 по 1905 годы. За это время Усть-Медведицкий Спасо-Преображенский монастырь стал центром духовно-нравственного воспитания, настоящей Жемчужиной Дона. Свя-



Игумения Георгия встречает митрополита Волгоградского и Камышинского Феодора

щенный Синод принял решение память преподобной Арсении Усть-Медведицкой совершать 3 августа, в день её преставления ко Господу. И вот уже третий год сотни верующих прибывают в этот день в монастырь, чтобы по-

читать память великой старицы, игумении Арсении, настоятельницы Усть-Медведицкого Спасо-Преображенского монастыря. Это есть день особой благодати.

С хлебом под колокольный звон в праздничное утро игу-

мения Георгия – настоятельница святой обители, встречала митрополита Волгоградского и Камышинского Феодора, который впервые приехал в наш монастырь.

2-я стр. ▲



Торжественно клянемся

В городе-герое Волгограде на Мамаевом Кургане состоялась торжества, посвященные принятию военной присяги новобранцами, которые будут служить в 20-й отдельной гвардейской мотострелковой Прикарпатско-Берлинской Краснознамённой ордена Суворова бригаде.



Наш корреспондент Олеся МАРТЫНИЮК сообщила, что присягу приняли 4 взвода, пункт постоянной дислокации которых находится в волгоградском поселке Максима Горького, на территории бывшего Качинского училища и Красных казарм.

На торжествах присутствовали казаки Волгоградского казачьего округа. С приветственной и напутственной речью к новобранцам обратился председатель Совета стариков Волгоградского казачьего округа Владимир Сотник.

Казаки Волгоградского казачьего округа обеспечили охрану общественного порядка и общественной безопасности во время проведения торжественного мероприятия по принятию военной присяги. Новобранцы поклялись верой и правдой служить своей Родине, достойно исполнять свой воинский долг, мужественно защищать свободу, независимость и конституционный строй России, народ и Отечество.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
 Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

К 150-летию со дня рождения писателя-казака Федора Крюкова

Имя, сожженное революцией

До сих пор историки не могут однозначно ответить, чем стала для России Октябрьская революция 1917 года. Церковь же в этом вопросе определилась. 19 февраля 2017 года Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл, после совершения божественной литургии в Кафедральном Соборном Храме Христа Спасителя, дал оценку тем событиям: «Революция была великим преступлением, и те, кто обманывал народ, кто вводил его в заблуждение, кто провоцировал его на конфликты, преследовали совсем не те цели, которые они открыто декларировали».

Игорь МУРАШКИН,
 профессор, вице-президент
 Фонда писателя Ф.Д.Крюкова

Таких страданий и ужаса, чудовищного уничтожения собственного народа Россия в обозримом прошлом не испытывала никогда. Сломав старое государство, энергия «революционных масс» обратилась на разрушение всего, что с ним связано, что не отвечало идее «построения нового мира». Началось целенаправленное уничтоже-

ние «бывших людей», так «самый просвещенный министр просвещения» А.В. Луначарский предложил называть представителей «старого режима». По стране покатилося «красное колесо»...

В этом году мы отметили скорбную 100-летнюю годовщину геноцида казачьего населения России. В 1918 году исполнилось 100 лет со дня убийства царской семьи. Внесудебное лишение жизни всегда является преступлением. Убийство отрешенного от престола монарха, его жены



Федор Крюков

и детей получило общественный резонанс благодаря статусу жертв, чьи тела палачи свалили в Ганину яму. Сколько таких «ганиных ям» с телами безмянных безвинно убиенных

священников, казаков, их жен и детей появилось в бескрайних донских, кубанских, уральских, забайкальских степях. Имена преступников – организаторов и исполнителей «красного террора» известны, мы встречаемся с ними на каждом шагу.

Помимо уничтожения самого казачьего народа, государство диктатуры пролетариата пошло на его культурный геноцид, разрушая жизненный уклад, быт, традиции, культурную среду, стирая из памяти имена ярких представителей культурного слоя казачьего народа. Отныне все это подлежало забвению. Литература и кинематограф усиленно формировали в общественном сознании образ казака, как жестокого звероподобного существа, размахивающего нагайкой и шашкой.

После перехода от разрушения старого к созданию нового общества, положение, в какой-то мере, исправила публикация первых частей романа «Тихий Дон», вызвав-

шая волну критики. Одни обвиняли М. Шолохова в плагиате, другие – в измене интересам пролетариата. Однако произведения дореволюционных казачьих писателей долгое время оставались недоступны читателю. Справедливости ради стоит отметить, что самодержавие не сильно интересовало казачья культура, больше внимания уделялось военной подготовке казаков. Используя их как дармовую вооруженную силу и обложив непосильной «казенщиной», царская власть разрушала экономические основы казачества и сеяла в нем зерна недовольства, отталкивая его от себя. Тем не менее, в дореволюционный период из казачьей среды вышли не только храбрые защитники Отечества, но и видные представители творческой интеллигенции, писатели и поэты, получившие всероссийское признание.

3-я стр. ▲

Неделя:
день за днём

Началась избирательная кампания

В понедельник, 5 августа, избирательная комиссия Волгоградской области (ИКВО) подвела итоги этапа регистрации кандидатов на выборах губернатора и депутатов регионального парламента.

В единый день голосования за пост главы региона поборются пять кандидатов. Участие в выборах депутатов областной думы примут представители пяти политических партий, списки которых были зарегистрированы ИКВО.

«На выборах губернатора Волгоградской области региональными отделениями политических партий было выдвинуто восемь кандидатов, пять из них зарегистрированы: Андрей Бочаров, Алексей Буров, Сергей Полещук, Владимир Рублев и Эдуард Давыдовский, — пояснил на состоявшейся пресс-конференции председатель избиркома Виктор Черячукин. — Кандидатам Виктору Левчуку, Владимиру Полякову и Дмитрию Любитенко, не предоставившим в избирательную комиссию необходимых документов, в регистрации отказано».

На выборах депутатов Волгоградской областной думы шесть политических партий выдвинули списки кандидатов по единому избирательному округу, однако ИКВО зарегистрировала списки пяти из них. Речь идет о партиях «Справедливая Россия», ЛДПР, «Единая Россия», КПРФ и партия «Пенсионеры за социальную справедливость». Всего в партийные списки кандидатов включено 258 человек.

«На этапе регистрации из заверенных списков были исключены четыре кандидата: двое — из списков партии «Справедливая Россия», один — из списков «Партии пенсионеров», и один — из списков ЛДПР, — уточнил Виктор Черячукин. — В регистрации списков кандидатов было отказано партии «Коммунисты России» в связи с недостаточным количеством подписей избирателей».

Стоит отметить, что по итогам выдвижения по 19 одномандатным округам статус кандидатов подтвердили 109 человек, из них 93 зарегистрированы. Семь человек отказались от участия в выборах, еще девять кандидатов избирком не зарегистрировал по объективным причинам. Например, один из участников кампании имел непогашенную судимость.

Избирательная комиссия Волгоградской области также провела жеребьевку, которая определила порядок размещения партий в избирательном бюллетене на выборах депутатов Волгоградской областной думы по единому избирательному округу. В результате жеребьевки партии распределились в избирательном бюллетене в следующем порядке: Партия пенсионеров, КПРФ, «Единая Россия», ЛДПР и «Справедливая Россия».

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

Эдуард Давыдовский, выдвинутый Партией пенсионеров и зарегистрированный в качестве кандидата в губернаторы Волгоградской области, решил снять свою кандидатуру. В избирком поступило соответствующее заявление. По словам Эдуарда Давыдовского, он принял решение сойти с дистанции, чтобы «уступить дорогу лидеру». «Я человек военный, прямой. И привик всегда объективно оценивать ситуацию. Сейчас, когда до дня голосования осталось чуть больше месяца, пришло время непростого, но я убежден, верного решения. Я принимаю это решение с легким сердцем. Ведь, открывенно говоря, выбор жителей нашей области совпадает и с моим выбором тоже», — заявил Эдуард Давыдовский.

Напомним, выборы губернатора и депутатов Волгоградской областной думы пройдут 8 сентября. 19 депутатов из 38 будут избраны по партийным спискам, остальные — по одномандатным округам.

Президентские гранты – для вас

На второй конкурс президентских грантов 2019 года подали 194 заявки в направлении «Укрепление межнационального и межрелигиозного согласия».

Среди них такие проекты, как «Российские еврейские кинофестивали» (7,9 млн рублей), «Дни башкирской культуры Алтын Мирас» (15 млн), «ЭтНик: ПроДвижение» (9,6 млн), «Центр комплексной поддержки мигрантов 2.0» (6,2 млн), «Экспертная медиа школа» (7,1 млн), «Аула мастеров» (5,49 млн) и многие другие.

Прием заявок завершился 31 июля. Всего было подано 9073 заявок почти от 8 тысяч НКО. Не считая Москвы и Петербурга, больше всего проектов поступило из Волгоградской области (379 заявок), Башкортостана (323) и Белгородской области (283). Самым распространенным грантовым направлением традиционно стала «Охрана здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни» (1,5 тысячи проектов), «Социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан» (1 тысяча) и «Сохранение исторической памяти» (1 тысяча).

Между победителями второго конкурса распределяют до 4,5 млрд рублей. Итоги подведут к 14 октября, а стартовать поддержанные проекты смогут с 1 ноября.

Итоги первого конкурса подвели 31 мая. Среди победителей оказались более 70 межнациональных и этнокультурных проектов. С 14 октября по 25 ноября пройдет прием заявок на участие в первом конкурсе 2020 года. В бюджете на грантовую поддержку НКО в 2019, 2020 и 2021 годах предусмотрено по 8 млрд рублей ежегодно.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Спаси и сохрани

День особой
благодати

Окончание.
Начало на 1-й стр.

В празднике приняли участие глава Серафимовичского района С.В. Пономарев и глава города Серафимовича Т.Н. Ильина, в почетном строю застыли казаки Усть-Медведицкого округа с председателем совета стариков В.Н. Попадьяным и начальником штаба А.А. Авдеевым. Многим прихожанам посчастливилось попросить благословение у митрополита.

Красиво убран храм Казанской иконы Божией Матери, в центре которого была установлена икона преподобной Арсении Усть-Медведицкой. К ней в течение всего праздника подходили паломники, чтобы помолиться. Праздничное богослужение вел владыка Феодор в сослужении епископа Елисея и духовенства Волгоградской митрополии. Среди священнослужителей были настоятели храмов Серафимовичского района. На празднике присутствовала и делегация Гусевского женского монастыря Ахтырской иконы Божией Матери. Казаки представляли Усть-Медведицкий и Михайловские юрты, станицу Клетская, Фроловский и Ольховский районы. Именно казакам затем была предоставлена честь возглавить крестный ход, есаул Андрей Гончаров следил за соблюдением порядка во время проведения всего праздника. Его участники молились о нашей стране, её народе, просили у Господа мира и благополучия. Под сводами храма торжественно звучали божественные песнопения священников, прославляющих имя игумении Арсении.

С большим вниманием верующие, все участники праздника слушали проповедь митрополита Феодора, который с первых слов поздравил всех с праздником – Днём памяти



преподобной Арсении Усть-Медведицкой, выразил слова благодарности матушке Георгии, сестрам обители, всем, кто участвовал с первых дней в восстановлении монастыря и пережил большие трудности. Владыка на примере игумении Арсении показал, как можно отыскать тонкую нить истины жизни. Сам Господь привёл матушку Арсению к монахине Ардалионе, которая умела хранить живой огонь веры во Христа. Теплоту, чистоту этого огня почувствовала Арсения и Ардалиона ста-

ла её духовной матерью. Обо всём этом подробно написано в книге «Игумения Арсения», которую владыка Феодор посоветовал всем прочитать.

«Чтобы стать счастливым человеком, нужно понять смысл своей жизни – для чего и кем она дана? Когда мы это осознаем, мы должны выстроить правильные критерии оценок своих собственных поступков. Так, чтобы они лежали не в основе своего собственного «я», а строились на более высоких, вечно живых заповедях Божиих, — сказал владыка

Феодор. — Путь к Богу любого человека лежит через искушения и тернии. Но, преодолевая трудности, человек набирается опыта, становится более совершенным. А значит — и становится при этом ближе к Богу».

Митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор высоко оценил труды игумении Георгии по возрождению святой обители. Ведь на самом деле, не каждому человеку Господь даёт столько сил физических и духовных, чтобы из полной разрухи восстановить монастырь — настоящую Жемчужину Дона.

День памяти преподобной Арсении Усть-Медведицкой в душах и сердцах всех участников праздника оставил самые добрые впечатления. Ведь само посещение этого святого места оказывает благотворное влияние на каждого из нас.

Григорий ВЫПРЯШКИН,
член Союза журналистов России.
Фото
Николая ТРИФОНОВА

Знаменитые земляки

Земля казаков-героев

Постановлением главы Котельниковского городского поселения одному из проездов нового жилого района «Дубовая роща» города Котельниково Волгоградской области присвоено имя Александра Григорьевича Землянухина.

Строительство объектов социальной и инженерно-транспортной инфраструктуры Котельниково осуществляется в связи с реализацией компанией «ЕвроХим-ВолгаКалий» инвестиционного проекта освоения Гремячинского месторождения калийных солей.

Имя казака-героя новой точке на карте Котельниково присвоено не случайно. Родился Александр Григорьевич Землянухин в донской станице Нагавской, расположенной неподалеку от Котельниково, в 1754 году. Он принимал участие в походах А.В. Суворова, в том числе в знаменитом переходе через Альпы. Во время Отечественной войны 1812 года Александр Землянухин записался добровольцем в ополчение и после пятнадцатилетнего нахождения в

отставке в возрасте 60 лет вслед за своими двумя сыновьями пошел на войну. В марте 1813 года по инициативе командующего графа Платова штаб-ротмистр Бок и состоящий при его штабе ординарец Александр Землянухин были отправлены в Лондон с известиями о взятии Гамбурга.

В Лондоне посланцы были триумфально приняты англичанами и в течение всего пребывания окружены повышенным вниманием. Землянухина принимал лорд-мэр Лондона, побывал он и у английских купцов, в театре, посетил английский парламент, где его торжественно представили собравшимся депутатам.

Военное английское общество «LumberTrust», которое Землянухин посетил, торжественно приняло донского казака в свои члены, подарило ему пару боевых пистолетов и выбило по этому случаю специальный круглый медальон с изображением воина. Портреты Землянухина были гравированы в пяти видах, в его честь была сложена песня. Англичане подготовили для Землянухина новый комплект вооружения, а его личный комплект был помещен в Бри-

танский музей в качестве образца оружия русских казаков.

По возвращению в Россию граф М.И. Платов представил казака Александру I, который произвёл Землянухина в урядники и отправил на заслуженный покой с приказом «впредь ни в какой должности и по внутренней службе не употреблять».

Сила, доблесть, патриотизм и мужество Александра Григорьевича Землянухина послужили во славу Отечества и его малой родины, теперь известной как «Котельниково – земля героев».

Изучение и передача в поколениях памяти о патриотах входит в задачи проекта «Котельниково – земля героев», реализуемого в рамках социальной политики компании «ЕвроХим-ВолгаКалий».

Правнучки легендарного казака продолжают его традиции служения своей стране достижениями в мирном труде. И увековечивание памяти героя в новом жилом районе «Дубовая роща», который предприятие строит в Котельниково – на земле героев, как ничто другое показывает преемственность поколений в службе на благо Отечеству.



Объявления и реклама
ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
e-mail: kazachy_krug@mail.ru

К 150-летию со дня рождения писателя-казака Федора Крюкова

Страницы истории

Мы должны помнить об этом

В день вступления России в Первую мировую войну 1915-1918 годов в Мемориально-историческом музее Волгограда 1 августа 2019 года состоялся митинг, посвященный Дню памяти российских воинов, отдавших жизни за свое Отечество. Митинг прошел при поддержке Волгоградского регионального отделения Российского военно-исторического общества.



Его участниками стали сотрудники музеев и архивов города, учреждений культуры, представители Волгоградской епархии, общешкольной молодежи города, сотрудники волгоградского Казачьего центра государственной службы, краеведы, исследователи, коллекционеры и горожане, которым интересна история и трагическое прошлое нашего Отечества.

Отец Сергей рассказал о событиях тех военных лет, прочитал молитву об усопших. Собравшиеся почтили память павших в годы вооруженного противостояния минутой молчания и возложили цветы к подножию памятника жителям Царицына – участникам Первой мировой войны и одному из ее героев К.И. Недорубову.

По окончании митинга все желающие посетили экскурсию по экспозиции музея и познакомились с материалами, посвященными истории казачества в период Первой мировой войны. Экскурсовод в казачьей справе погрузил участников в атмосферу тех лет, посетители могли подержать в руках казачью боевую шапку, посидеть в тачанке, а кто-то примерил казачью паху или казачий платок, – все экспонаты вокруг напоминали о том военном времени.

В другом зале экскурсантов встретил уже красноармеец, который рассказал о гражданской войне и противостоянии красных и белых в те годы. В Первую мировую войну ушли служить более ста тысяч донских казаков, многие из которых заслужили награды за свои военные подвиги. А многие и не вернулись. Вспомним, что Первая мировая война стала одним из наиболее масштабных конфликтов в истории – в нее были втянуты 38 государств, мобилизовано в общей сложности 73,5 миллиона человек. Та война уничтожила четыре империи, унесла 11 миллионов человеческих жизней...

Это забыть невозможно. И мы должны знать и помнить историю своего Отечества, и эту память нести дальше, передавая другим поколениям. Должны помнить наших героев. Ведь они могут быть нам примером, они могут научить нас, как любить и, если понадобится, защищать свою Родину.

Сергей АФАНАСЬЕВ.
Фото автора



Имя, сожженное революцией

Продолжение.
Начало на 1-й стр.

Одним из ярких представителей казачьей культуры, незаслуженно вычеркнутым из российской литературы после революции, является наш земляк Федор Дмитриевич Крюков, широко известный в Области Войска Донского и за ее пределами как подлинно народный, казачий писатель, общественный деятель и педагог. Волгоградский писатель, к большому сожалению, ушедший от нас недавно Евгений Александрович Кулькин, назвал Крюкова «совестью казачества».

Федор Крюков родился 2 февраля 1870 года в станице Глазуновской Усть-Медведицкого округа Области Войска Донского, в простой казачьей семье. Дед писателя участвовал в знаменитом Шенграбенском сражении 1805 года, отец пользовался уважением и авторитетом односельчан, неоднократно избирался станичным атаманом. С детства Федор был знаком с трудом казака-землепашца, несшего бремя воинской службы.

Вот что об этом писал сам Федор Дмитриевич: «Я родился в трудовой среде, непосредственно знакомой с плугом, бороной, косой, вилами, граблями, дѣгтем, навозом. Вырос в постоянном общении с лошадьми, волами, овцами, среди соломы, сена, зерна и черноземной пыли... Я знаю казачий быт, я люблю народ свой, среди которого я вырос и которому служу, мечтаю о его счастье, скорблю о нем сердцем. Я – сын народа, смело могу это сказать...».



Семья Крюкова Ф.Д. В центре будущий писатель Ф.Д.Крюков

Поднявшись из «казачьей глубинки», упорный и трудолюбивый казачок смог с отличием окончить Усть-Медведицкую гимназию, а затем – Санкт-Петербургский историко-филологический институт. Завершив обучение, Федор Крюков преподавал историю, географию и словесность в гимназиях и кадетском корпусе городов Орла и Нижнего Новгорода, отме-

чен наградами Российской Империи.

В студенческие годы он попробовал себя в литературной деятельности, которая стала главным содержанием его жизни. Статьи и очерки молодого писателя издавались в столичных газетах и журналах. Судьба казачества, его историческая роль составляли основу творчества Ф.Д. Крюкова, «калмыцкими узлами» свя-

зав его с малой родиной, с рекой Медведицей, на берегах которой прошли его детство и юность. Произведения Федора Крюкова отличает фотографически точное описание характера персонажей и разных сторон жизни казачества. Современники называли его «Гомером казачества», «современным певцом Тихого Дона», «большим русским писателем», открывшим перед читателем «неизвестный уголок жизни: уклад быта казачьего». Благодаря Крюкову, российскому читателю стала доступна «сочная яркая речь казачья с неожиданными оборотами, романтическая душа казака, его песня».

Писатель не ограничивался рамками «бытописания казачества», его творчество значительно шире: «Я любил Россию — всю, в целом, великую, несуразную, богатую противоречиями, непостижимую. «Могучую и бесильную...». Я болел ее болью, радовался ее редкими радостями, гордился ее гордостью, горел ее жгучим стыдом... Но самые заветные, самые цепкие и прочные нити моего сердца были прикреплены к этому вот серому уголку, к краю, где я родился и вырос... Я любил казака-землепашца, повинного долгой воинской работе. Я издали угадывал родную фигуру в фуражке блином, в заплатанных шароварах с лампасами, в чириках, и благодушно смеялось мое сердце при звуках простодушной речи казачьей, трепетно отзывалось на тягучий мотив старинной казачьей песни...».

Окончание на 6-й стр.

Память

Цветы к подножию



В Дубовском районе Волгоградской области 3 августа состоялось официальное открытие памятного креста казакам станицы Пичужинской и близлежащих хуторов, погибших 3 августа 1918 года.

Как сообщает наш корреспондент **Олеся МАРТЫНЮК**, почетными гостями митинга стали атаман ОКО «Волгоградский казачий округ» ВКО «Всевеликое войско Донское» Александр Кривенцев, первый атаман казачьего общества Дубовского района, участник возрождения казачества Анатолий Поляков, духовный наставник Дубовского казачества иерей Александр Скляр и духовный наставник Волгоградского казачьего округа иерей Георгий Глазков, а также казаки Волгоградского казачьего округа и казаки станицы Пичужинская.

Во время памятного мероприятия прозвучал гимн Донского казачества в исполнении народного самодельного казачьего ансамбля «Стрежень», руководителем которым Владимир Горелов.

Казаки почтили память погибших, а также возложили цветы к подножию креста.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 августа

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
9.00 Новости
9.25 Доброе утро Телеканала
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.00 Новости с субтитрами
12.15 Время покажет 16+
15.00 Новости с субтитрами
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/женское 16+
17.00 Время покажет 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.25 Время покажет 16+
18.50 На самом деле 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 ЭКСПРОПРИАТОР
Сериал 16+
23.30 Эксклюзив с Дмитрием Борисовым 16+
1.10 Время покажет 16+

Россия 1

5.00 Утро России
9.00 Вести
9.25 Утро России
9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.25 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 РАЯ ЗНАЕТ ВСЁ! Сериал 12+
0.00 ДОКТОР РИХТЕР Сериал 16+
2.15 МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ-2 Сериал 16+

НТВ

5.15 КОДЕКС ЧЕСТИ Сериал 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.05 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сериал 16+
10.00 Сегодня
10.20 ЛЕСНИК Сериал 16+
13.00 Сегодня
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 ШЕФ Сериал 16+
16.00 Сегодня
16.25 ШЕФ Сериал 16+
19.00 Сегодня
19.40 ШЕФ Сериал 16+
23.15 СВИДЕТЕЛИ Сериал 16+
1.10 ПАУТИНА Сериал 16+
2.55 Таинственная Россия 16+

СТС

6.00 Ералаш
6.25 Да здравствует король Джулиан! Мультсериал

7.10 Приключения Вуди и его друзей Мультсериал
8.00 Уральские пельмени 16+
10.00 ПИТ И ЕГО ДРАКОН Фэнтези 6+
12.00 ЖИВАЯ СТАЛЬ Фантастический боевик 16+
14.30 ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ Сериал 16+
18.55 БЕЛОСНЕЖКА. МЕСТЬ ГНОМОВ Фэнтези 12+
21.00 БЕЛОСНЕЖКА И ОХОТНИК Фэнтези 16+
23.30 СОННАЯ ЛОЩИНА Мистический триллер 12+
1.35 НЕОБЫЧАЙНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ АДЕЛЬ Приключенческая комедия 12+

РЕН ТВ

6.00,15.00 Документальный проект 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30,12.30,16.30,19.30, 23.00 Новости 16+
9.00 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+
12.00,16.00,19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 ЛЮСИ Фильм 16+
21.45 Водить по-русски 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
0.30 БРИТАНИЯ Сериал 18+
3.15 АНТУРАЖ Комедия 16+

Россия К

7.45 Первые в мире
8.00 Легенды мирового кино
8.30 ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА Фильм
10.00,15.00,19.30,23,15 Новости культуры
10.15 Ульянов про Ульянова
11.10 СИТА И РАМА Сериал
12.40 Территория Куваева
13.35 Роман в камне
14.05 Линия жизни
15.10 Шинель Спектакль
15.55 Марина Неёлова. Я всегда на сцене
16.50 Бедная овечка
17.35 Искатели
18.20 Цвет времени
18.35,0.20 Мастер-классы III Международной музыкальной академии Юрия Башмета
19.45 Дело Нерона. Тайна древнего заговора
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Парижская национальная опера
21.55 МУР. 1943 Сериал

Звезда

5.50 ОСОБО ОПАСНЫЕ... Фильм

7.25,8.20,10.20 ЧКАЛОВ Сериал 16+
8.00,13.00,18.00,21.50 Новости дня
10.00,18.35 Дневник АрМИ-2019
12.40,13.15,14.05 ЧКАЛОВ Сериал 16+
14.00 Военные новости
19.10 Истребители Второй мировой войны 6+
20.00 Загадки века с Сергеем Медведевым. Николай Гастелло. Полёт в вечность 12+
20.55 Загадки века с Сергеем Медведевым 12+
23.00 Танковый биатлон-2019. Полуфинал I группы
1.00 Стихия вооружений: воздух 6+
1.30 БАЛТИЙСКОЕ НЕБО Фильм

Матч ТВ

6.30 Футбольное столетие 12+
7.05,12.30,15.15,18.45,23.05 Все на «МАТЧ!»
9.00 Смешанные единоборства 16+
11.35 Волейбол
13.35 Специальный репортаж 12+
13.55 Футбол для дружбы 12+
15.30 КХЛ. Лето. Live 12+
15.50 Профессиональный бокс Артур Бетербиев против Радивойе Каладжича 16+
17.50 Профессиональный бокс Афиша 16+
18.20 Гран-при с Алексеем Поповым 12+
19.55 Футбол Российская Премьер-Лига Ростов - Крылья Советов (Самара)
21.55 Тотальный футбол
23.35 ТОНЯ ПРОТИВ ВСЕХ Фильм 16+
1.50 Футбол Кубок Германии Энерги - Бавария

ТВ Центр

6.00 Настроение
8.00 МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ Фильм 6+
9.40 ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРЕСТУПНИК Фильм
11.30 События
11.50 ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО Сериал 12+
13.40 Мой герой. Николай Расторгуев 12+
14.30 События
14.50 Город новостей
15.05 ОТЕЦ БРАУН Сериал 12+
17.00 Естественный отбор 12+
17.50 События
18.20 ЖЕНЩИНА В БЕДЕ-3 Сериал 12+
20.05 ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ Сериал 16+
22.00 События
22.30 Специальный репортаж Красные звезды Германии 16+
23.05 Знак качества 16+
0.00 События. 25-й час
0.35 Петровка, 38 16+

22.00 Улика из прошлого Секрет графа Кааиостро 16+
23.00 Танковый биатлон-2019. Полуфинал II группы
1.00 НАЗНАЧАЕШЬСЯ ВНУЧКОЙ Фильм 12+

Матч ТВ

6.30 Футбольное столетие 12+
7.05,12.35,15.15,18.45,23.55 Все на «МАТЧ!»
9.00,16.10 КХЛ. Лето. Live 12+
9.20 Футбол Российская Премьер-Лига
11.10 Специальный репортаж 12+
11.30 Тотальный футбол 12+
13.05 Специальный репортаж 12+
13.25 Профессиональный бокс 16+
16.30 Тает лёд 12+
16.50 Профессиональный бокс 16+

19.45 Смешанные единоборства. Bellator 16+
20.45 Смешанные единоборства. Афиша 16+
21.20 Все на футбол!
21.50 Футбол Лига чемпионов. Квалификационный раунд Порту (Португалия) - Краснодар 0.25 Футбол

ТВ Центр

6.00 Настроение
8.10 Ералаш 6+
8.30 НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ Детектив 12+
10.30 Екатерина Васильева. На что способна любовь 12+
11.30 События
11.50 ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО Сериал 12+

СРЕДА, 14 августа

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
9.00 Новости
9.25 Доброе утро Телеканала
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.00 Новости с субтитрами
12.15 Время покажет 16+
15.00 Новости с субтитрами
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/женское 16+
17.00 Время покажет 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.25 Время покажет 16+
18.50 На самом деле 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 ЭКСПРОПРИАТОР Сериал 16+
23.30 Про любовь 16+
0.25 Время покажет 16+
3.00 Новости

Россия 1

5.00 Утро России
9.00 Вести
9.25 Утро России
9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.25 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 РАЯ ЗНАЕТ ВСЁ! Сериал 12+
0.00 ДОКТОР РИХТЕР Сериал 16+
2.15 МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ-2 Сериал 16+

НТВ

5.15 КОДЕКС ЧЕСТИ Сериал 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.05 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сериал 16+
10.00 Сегодня
10.20 ЛЕСНИК Сериал 16+
13.00 Сегодня
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ Сериал 16+
16.00 Сегодня
16.25 ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ Сериал 16+
19.00 Сегодня
19.40 ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ Сериал 16+
23.20 СВИДЕТЕЛИ Сериал 16+
1.15 ПАУТИНА Сериал 16+

СТС

6.25 Да здравствует король Джулиан! Мультсериал 6+
7.10 Приключения Вуди и его друзей Мультсериал
8.00 Уральские пельмени 16+
9.30 ВОРОНИНЫ Сериал 16+
14.45 ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ Сериал 16+
18.55 ЛЕМОНИ СНИКЕТ. 33 НЕСЧАСТЬЯ Фэнтези 12+
21.00 БРАТЬЯ ГРИММ Фэнтези 12+
23.25 ЗАЧАРОВАННАЯ Фэнтези 12+
1.25 ВОЙНА НЕВЕСТ Комедия 16+

РЕН ТВ

6.00,11.00,15.00 Документальный проект 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30,12.30,16.30,19.30, 23.00 Новости 16+
9.00 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко 16+
12.00,16.00,19.00 Информационная программа 112 16+
13.00,23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00,3.30 Тайны Чапман 16+
18.00,2.45 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 ЗАКОНОПАСЛУШНЫЙ ГРАЖДАНИН Фильм 16+
22.00 Смотреть всем! 16+
0.30 БРИТАНИЯ Сериал 18+

Россия К

7.00,13.35,19.45 Тайные агенты Елизаветы I
8.00,23.35 ВСЕ НАЧАЛОСЬ В ХАРБИНЕ Сериал
8.45 Легенды мирового кино
9.15,21.55 МУР. 1943 Сериал
10.15 Немецкая государственная опера
11.10 СИТА И РАМА Сериал
12.45 Поаглаот
14.30,22.45 Монолог в 4-х частях
15.10 Прекрасное лекарство от тоски Спектакль
16.25 Ближний круг Иосифа Райхельгауза
17.20 Цвет времени
17.35 Искатели
18.20 Завтра не умрёт никогда
18.45,0.20 Мастер-классы III Международной музыкальной академии Юрия Башмета
21.00 Венская государственная опера

Звезда

5.20,8.20 БАЛТИЙСКОЕ НЕБО Фильм
8.00,13.00,18.00,21.50 Новости дня
9.00,10.20,13.15 ВЕНДЕТТА ПО-РУССКИ Сериал 16+

ВТОРНИК, 13 августа

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
9.00 Новости
9.25 Доброе утро Телеканала
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.00 Новости с субтитрами
12.15 Время покажет 16+
15.00 Новости с субтитрами
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/женское 16+
17.00 Время покажет 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.25 Время покажет 16+
18.50 На самом деле 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 ЭКСПРОПРИАТОР Сериал 16+
23.30 Семейные тайны с Тимуром Еремеевым 16+
1.05 Время покажет 16+
3.00 Новости

Россия 1

5.00 Утро России
9.00 Вести
9.25 Утро России
9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.25 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 РАЯ ЗНАЕТ ВСЁ! Сериал 12+
0.00 ДОКТОР РИХТЕР Сериал 16+
2.15 МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ-2 Сериал 16+

НТВ

5.15 КОДЕКС ЧЕСТИ Сериал 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.05 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сериал 16+
10.00 Сегодня
10.20 ЛЕСНИК Сериал 16+
13.00 Сегодня
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 ШЕФ Сериал 16+
16.00 Сегодня
16.25 ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ Сериал 16+
19.00 Сегодня
19.40 ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ Сериал 16+
23.20 СВИДЕТЕЛИ Сериал 16+
1.15 ПАУТИНА Сериал 16+

СТС

7.10 Приключения Вуди и его друзей Мультсериал
8.00 Уральские пельмени 16+
9.30 ВОРОНИНЫ Сериал 16+
14.40 ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ Сериал 16+
18.55 СОННАЯ ЛОЩИНА Мистический триллер 12+
21.00 ЧАРАИ И ШОКОЛАДНАЯ ФАБРИКА Фэнтези 12+
23.20 ЛЕМОНИ СНИКЕТ. 33 НЕСЧАСТЬЯ Фэнтези 12+
1.20 БРАТЬЯ ГРИММ Фэнтези 12+

РЕН ТВ

5.00 Документальный спецпроект 16+
6.00,11.00,15.00 Документальный проект 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30,12.30,16.30,19.30, 23.00 Новости 16+
9.00 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+
12.00,16.00,19.00 Информационная программа 112 16+
13.00,23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+

17.00,3.40 Тайны Чапман 16+
18.00,2.50 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 Я - ЧЕТВЕРТЫЙ Фантастический боевик 12+
22.00 Водить по-русски 16+
0.30 БРИТАНИЯ Сериал 18+

Россия К

8.00,23.35 ВСЁ НАЧАЛОСЬ В ХАРБИНЕ Сериал
8.45 Легенды мирового кино
9.15,21.55 МУР. 1943 Сериал
10.15 Парижская национальная опера
11.10 СИТА И РАМА Сериал
12.45 Поаглаот
13.35 Дело Нерона. Тайна древнего заговора
14.30,22.45 Монолог в 4-х частях
15.10 Скрипка Ротшильда Спектакль
16.35 Ближний круг Игоря Ясуловича
17.35 Искатели
18.20 Завтра не умрёт никогда
18.45,0.25 Мастер-классы III Международной музыкальной академии Юрия Башмета
19.45 Тайные агенты Елизаветы I
21.00 Немецкая государственная опера

Звезда

6.05 ЖДИТЕ СВЯЗНОГО Фильм 12+
7.35,8.20 МЕЧЕННЫЙ АТОМ Фильм 12+
8.00,13.00,18.00,21.50 Новости дня
10.00,18.35 Дневник АрМИ-2019
10.20,13.15,14.05 ЛЕТО ВОЛКОВ Сериал 16+
14.00 Военные новости
19.10 Истребители Второй мировой войны 6+
20.00 Улика из прошлого Александр I 16+
20.55 Улика из прошлого Призраки фараонов. Загадки египетских гробниц 16+

ЧЕТВЕРГ, 15 августа

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
9.00 Новости
9.25 Доброе утро Телеканала
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.00 Новости с субтитрами
12.15 Время покажет 16+
15.00 Новости с субтитрами
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/женское 16+
17.00 Время покажет 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.25 Время покажет 16+
18.50 На самом деле 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.30 ЭКСПРОПРИАТОР Сериал 16+
23.30 Вечерний Ургант 16+
0.25 На ночь глядя 16+
1.20 Время покажет 16+
3.00 Новости

Россия 1

5.00 Утро России
9.00 Вести
9.25 Утро России

9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.25 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 РАЯ ЗНАЕТ ВСЁ! Сериал 12+
0.00 ДОКТОР РИХТЕР Сериал 16+
2.15 МОСКОВСКАЯ БОРЗАЯ-2 Сериал 16+

НТВ

5.15 КОДЕКС ЧЕСТИ Сериал 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.05 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сериал 16+
10.00 Сегодня

13.40 Мой герой. Михаил Шемякин 12+
14.30 События
14.50 Город новостей
15.05 ОТЕЦ БРАУН Сериал 16+
16.55 Естественный отбор 12+
17.50 События
18.20 ЖЕНЩИНА В БЕДЕ-3 Сериал 12+
20.05 ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ Сериал 16+
22.00 События
22.30 Осторожно, мошенники! Алчный управдом 16+
23.05 Хроники московского быта Предупствие смерти 12+
0.00 События. 25-й час
0.35 Петровка, 38 16+
0.55 90-е. Звезды на час 16+
1.45 ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ Сериал 16+

10.00,18.35 Дневник АрМИ-2019
14.00 Военные новости
14.05 ВЕНДЕТТА ПО-РУССКИ Сериал 16+
19.10 Истребители Второй мировой войны 6+
20.00 Секретная папка Маршал и Мадонна. История одной Победы 12+
20.55 Секретная папка Тайная операция в Сирии 12+
22.00 Секретная папка Камчатическое оружие России 12+
22.50 Секретная папка Тайна Форт-Нокса. Фальшивое золото Америки 12+
23.40 КОРТИК Сериал
3.35 НАЗНАЧАЕШЬСЯ ВНУЧКОЙ Фильм 12+

Матч ТВ

6.00 Ветра правды про... 12+
6.30 Футбольное столетие 12+
7.05,11.25,14.00,0.15 Все на «МАТЧ!»
9.00,14.55 КХЛ. Лето. Live 12+
9.20 Футбол Лига чемпионов. Квалификационный раунд Порту (Португалия) - Краснодар 11.55 Футбол Лига чемпионов. Квалификационный раунд Аякс (Нидерланды) - ПАОК (Греция)
15.20 Футбол Лига Европы. Финал Челси (Англия) - Арсенал
17.45 Футбол Лига чемпионов. Финал Тоттенхэм (Англия) - Ливерпуль
20.10 Салах. Король Египта 12+
21.10 Все на футбол!
21.55 Футбол Суперкубок УЕФА Ливерпуль (Англия) - Челси
1.00 БОРГ/МАКИНРОЙ Фильм 16+

ТВ Центр

6.00 Настроение
8.10 Ералаш 6+
8.30 СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ Фильм 12+
10.30 Александр Кайдановский. По лезвию бритвы Документальный фильм 12+
11.30 События
11.50 ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО Сериал 12+
13.40 Мой герой. Анна Невская 12+
14.30 События
14.50 Город новостей
15.05 ОТЕЦ БРАУН Сериал 16+
16.55 Естественный отбор 12+
17.50 События
18.20 ЖЕНЩИНА В БЕДЕ-4 Сериал 12+
20.05 ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ Сериал 16+
22.00 События
22.30 Линия защиты. Диета с того света 16+
23.05 Прощание. Олег Ефремов 16+
0.00 События. 25-й час

СТС

6.00 Ералаш
6.25 Да здравствует король Джулиан! Мультсериал 6+
7.10 Приключения Вуди и его друзей Мультсериал
8.00 Уральские пельмени 16+
9.30 ВОРОНИНЫ Сериал 16+
14.40 ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ Сериал 16+
18.55 ЗАЧАРОВАННАЯ Фэнтези 12+
21.00 КАК СТАТЬ ПРИНЦЕССОЙ Комедия



Объявления и реклама
ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
e-mail: kazachy_krug@mail.ru

23.20 ДНЕВНИКИ ПРИНЦЕССЫ-2. КАК СТАТЬ КОРОЛЕВОЙ Комедия
1.35 ГОСПОЖА ГОРНИЧНАЯ Мелодрама 16+

РЕН ТВ

5.00 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко 16+
6.00,9.00,15.00 Документальный проект 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30,12.30,16.30,19.30, 23.00 Новости 16+
12.00,16.00,19.00 Информационная программа 112 16+
13.00,23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Невероятно интересные истории 16+
17.00,3.40 Тайны Чапман 16+
18.00,2.50 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ Фильм 16+
21.50 Смотреть всем! 16+
0.30 Последний концерт группы «Кино» 16+
1.30 ИГЛА Фильм 18+

Россия К

7.00,13.35,19.45 Тайные агенты Елизаветы I
8.00,23.35 ВСЁ НАЧАЛОСЬ В ХАРБИНЕ Сериал
8.45 Легенды мирового кино
9.15,21.55 МУР. 1943 Сериал
10.15 Венская государственная опера
11.10 СИТА И РАМА Сериал
12.45 Полицейский
14.30,22.45 Монолог в 4-х частях

15.10 Катя, Соня, Поля, Галя, Вера, Оля, Таня... Спектакль
16.40 Близкий круг Дмитрия Крымова
17.35 Искатели
18.20 Первые в мире
18.35,0.20 Мастер-классы III Международной музыкальной академии Юрия Башмета
21.00 Ла Скала
1.10 ЗАПИСКИ ЭКСПЕДИТОРА ТАЙНОЙ КАНЦЕЛЯРИИ Сериал

Звезда

6.00 Не факт! 6+
6.25,8.20 ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА Фильм 12+
8.00,13.00,18.00,21.50 Новости дня
8.35,10.20 БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА Фильм 12+
10.00,18.35 Дневник АрМИ-2019
10.40 Польский след Документальная драма 12+
13.15,14.05 ПАРШИВЫЕ ОВЦЫ Сериал 16+
14.00 Военные новости
19.10 Истребители Второй мировой войны 6+
20.00 Код доступа Александр Керенский. Любимик революции 12+
20.55 Код доступа 12+
23.00 Танковый биатлон-2019. Финал II группы
1.00 БРОНЗОВАЯ ПТИЦА Сериал

Матч ТВ

6.00 Вся правда про... 12+
6.30 Украденная победа 16+
7.05,11.25,18.10,22.10,23.00 Все на «МАТЧ!»

9.00,14.00 КХЛ. Лето. Live 12+
9.20 Футбол Лига Европы. Квалификационный раунд
Тун (Швейцария) - Спартак
12.00 Профессиональный бокс 16+
14.25 Саах. Король Египта 12+
15.25 Футбол Суперкубок УЕФА Ливерпуль (Англия) - Челси
17.40 Специальный репортаж 12+
19.15 Футбол Лига Европы. Квалификационный раунд
Спартак - Тун (Швейцария)
22.30 Профессиональный бокс Афиша 16+
23.40 Плавание. Кубок мира
0.55 СТРИТРЕЙСЕРЫ Фильм 16+

ТВ Центр

6.00 Настроение
8.10 Ералаш 6+
8.30 КЛЮЧИ ОТ РАЯ Фильм 12+
10.30 Игорь Старгин. Последняя дуэль Документальный фильм 12+
11.30 События
11.50 ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО Сериал 12+
13.40 Мой герой. Владимир Симонов 12+
14.30 События
14.50 Город новостей Сериал 16+
16.55 Естественный отбор 12+
17.50 События
18.15 ЖЕНЩИНА В БЕДЕ-4 Сериал 12+
20.10 ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ Сериал 16+
22.00 События
22.30 10 самых... Непрофессиональные юмористы 16+
23.05 Актёрские судьбы. Однорукие Документальный фильм 12+
0.00 События. 25-й час

ПЯТНИЦА, 16 августа

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
9.00 Новости
9.25 Доброе утро Телеканала
9.55 Модный приговор 6+
10.55 Жить здорово! 16+
12.00 Новости с субтитрами
12.15 Время покажет 16+
15.00 Новости с субтитрами
15.15 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/женское 16+
17.00 Время покажет 16+
18.00 Вечерние новости с субтитрами
18.25 Время покажет 16+
18.50 На самом деле 16+
19.50 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.30 Международный музыкальный фестиваль «Жара» 12+
23.55 Вечерний Ургант 16+
0.50 Пьер Ришар. Белый клоун 12+
1.40 БЕННИ И ДЖУН Фильм 12+

Россия 1

5.00 Утро России
9.00 Вести
9.25 Утро России
9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.25 Вести. Местное время
11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
12.50,18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
14.00 Вести
14.25 Вести. Местное время
14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
17.00 Вести. Местное время
17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+
20.00 Вести
20.45 Вести. Местное время
21.00 КУДА УХОДЯТ ДОЖДЯ Сериал 12+
1.00 ОДИН НА ВСЕХ Фильм 12+

НТВ

5.10 КОДЕКС ЧЕСТИ Сериал 16+
6.00 Утро. Самое лучшее 16+
8.05 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сериал 16+
10.00 Сегодня
10.20 ЛЕСНИК Сериал 16+
13.00 Сегодня
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00 ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ Сериал 16+
16.00 Сегодня
16.25 ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ Сериал 16+
19.00 Сегодня
19.40 ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ Сериал 16+

22.30 КОНЕЦ СВЕТА Фильм 16+
0.10 СВИДЕТЕЛИ Сериал 16+

СТС

6.00 Ералаш
6.25 Да здравствует король Джулиан! Мультсериал 6+
7.10 Приключения Вуди и его друзей Мультсериал
8.00 Уральские пельмени 16+
8.25 КАК СТАТЬ ПРИНЦЕССОЙ Комедия
10.45 ДНЕВНИКИ ПРИНЦЕССЫ-2. КАК СТАТЬ КОРОЛЕВОЙ Комедия
13.00 ЧАРЛИ И ШОКОЛАДНАЯ ФАБРИКА Фэнтези 12+
15.20 БЕЛОСНЕЖКА И ОХОТНИК Фэнтези 16+
17.55 Шоу «Уральских пельменей» 16+
21.00 ПРИТЯЖЕНИЕ Фильм 12+
23.40 БЕЗ ГРАНИЦ Фильм 12+
1.35 МИСТЕР ХОАМС Драматический детектив 16+

РЕН ТВ

6.00,9.00 Документальный проект 16+
7.00 С бодрым утром! 16+
8.30,12.30,16.30, 19.30 Новости 16+
12.00,16.00,19.00 Информационная программа 112 16+
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
14.00 Документальный спецпроект 16+
17.00 Тайны Чапман 16+
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
20.00 Документальный спецпроект Новые «дворяне». Кто дал им право? 16+
21.00 Документальный спецпроект Ядерная бомба: когда «рванёт»? 16+
23.00 ЛЕГИОН Фильм 18+
1.00 АНГЕЛЫ ЧАРЛИ Фильм 18+

Россия К

6.30 Пешком...
7.00,13.35 Тайные агенты Елизаветы I
8.00 ВСЁ НАЧАЛОСЬ В ХАРБИНЕ Сериал
8.45 Легенды мирового кино
9.15 МУР. 1943 Сериал
10.15 Ла Скала
11.10 СИТА И РАМА Сериал
12.45 Полицейский
14.30 Монолог в 4-х частях
15.10 Любовные письма Спектакль
16.55 Роман в камне
17.30 Искатели
18.15 Мастер-классы

III Международной музыкальной академии Юрия Башмета
19.00 Смехонослыгия
19.45 Больше, чем любовь
20.25 СКАЗКИ... СКАЗКИ... СКАЗКИ СТАРОГО АРБАТА Фильм
22.15 Линия жизни Павел Санаев
23.30 КВАРТИРА Фильм
1.30 Парад трубачей

Звезда

6.00 Не факт! 6+
6.30,8.20 Польский след Документальная драма 12+
8.00,13.00,18.00,21.50 Новости дня
8.55,10.20,13.15 ПОД ПРИКРЫТИЕМ Сериал 16+
10.00,18.35 Дневник АрМИ-2019
14.00 Военные новости
14.05,18.55,22.00 ПОД ПРИКРЫТИЕМ Сериал 16+
0.50 АКЦИЯ Фильм 12+

Матч ТВ

6.00 Вся правда про... 12+
6.30 Украденная победа 16+
7.05,11.25,15.35,19.35,23.55 Все на «МАТЧ!»
9.00 КХЛ. Лето. Live 12+
9.20 Футбол Лига Европы. Квалификационный раунд
Спартак - Тун (Швейцария)
11.55 Профессиональный бокс 16+
13.55 Плавание. Кубок мира
16.30 Смешанные единоборства
20.00 Все на футбол! Афиша 12+
21.00 Специальный репортаж 12+
21.25 Все на футбол!
21.55 Футбол Чемпионат Испании Атлетик Бильбао - Барселона
0.30 КРОВЬЮ И ПОТОМ: АНАБОЛИКИ Фильм 16+

ТВ Центр

6.00 Настроение
8.05 Ералаш 6+
8.30 Леонид Агутин. От своего я не отказываюсь Документальный фильм 12+
9.40,11.55,15.10 ТУМАН РАССЕИВАЕТСЯ Сериал 16+
11.30,14.30 События
14.55 Город новостей
17.45 ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК Фильм
20.00 ОПАСНЫЙ КРУИЗ Детектив 12+
22.00 События
22.35 Приют комедиантов 12+
0.30 Закулисные войны на эстраде Документальный фильм 12+
1.25 «Кабачок» эпохи застоя Документальный фильм 12+
2.20 Из-под полы. Тайная империя дефицита Документальный фильм 12+

20.00 Вести
21.00 СЕРЕБРЯНЫЙ ОТБЛЕСК СЧАСТЬЯ Сериал 12+
1.00 СНОВА ОДИН НА ВСЕХ Фильм 12+

НТВ

5.20 ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРАОКА ХОАМСА И ДОКТОРА ВАТSONA. СОКРОВИЩА АГРЫ Фильм 12+
8.00 Сегодня
8.20 Готовим с Алексеем Зиминным
8.50 Кто в доме хозяин? 12+
9.25 Едим дома
10.00 Сегодня
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Еда живая и мёртвая 12+
12.00 Квартирный вопрос
13.15 Поедем, поедим!
14.00 Своя игра
16.00 Сегодня
16.20 Следствие вели... 16+
19.00 Сегодня
19.25 ПЁС Сериал 16+
1.35 Фоменко фейк 16+
1.55 ПАУТИНА Сериал 16+

СТС

6.00 Ералаш
6.50 Приключения Кота в сапогах Мультсериал 6+
7.15 Спирит. Дух свободы Мультсериал 6+
7.40 Три кота Мультсериал
8.05 Том и Джерри Мультсериал
8.30 Шоу «Уральских пельменей» 16+
9.30 Просто кухня Кулинарное шоу 12+
10.30 Рогов. Студия 24 Реалити-шоу 16+
11.30 ВСЕГДА ГОВОРИ «ДА» Комедия 16+
13.40 КАИК. С ПУЛЬТОМ ПО ЖИЗНИ Комедия 12+
15.55 ПИНГВИНЫ МАДАГАСКАРА Полнометражный анимационный фильм
17.30 МАДАГАСКАР Полнометражный анимационный фильм 6+
19.15 МАДАГАСКАР-2 Полнометражный анимационный фильм 6+
21.00 ИСХОД. ЦАРИ И БОГИ Историческая драма 12+
0.00 АЛЕКСАНДР Биографическая драма 16+
3.10 ПРИШЕЛЬЦЫ В АМЕРИКЕ Фантастическая комедия

РЕН ТВ

5.00,15.20 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко 16+
7.15 ТЕНЬ Фильм 16+
9.15 Минтранс 16+
10.15 Самая полезная программа 16+
11.15 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+
17.20 Неизвестная история 16+
18.20 Документальный спецпроект Засекреченные списки. Такое суровое лето: 7 шокирующих отпусков 16+
20.30 ФОРРЕСТ ГАМП Драма 16+
23.10 ПОБЕГ ИЗ ШОУШЕНКА Драма 16+
1.50 СКАЛОЛАЗ Боевик 16+

Россия К

6.30 Библейский сюжет
8.00 ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПЕТРОВА И ВАСЕЧКИНА. ОБЫКНОВЕННЫЕ И НЕВЕРОЯТНЫЕ Фильм
10.15 Передвижки
10.45 СКАЗКИ... СКАЗКИ... СКАЗКИ СТАРОГО АРБАТА Фильм
12.30 Культурный отдых
12.55,0.10 Бельчьи секреты
13.50 КВАРТИРА Фильм
15.55 Я - композитор Концерт
16.45 Острова Валерий Гаврилин
17.25 Хрустальный бал «Хрустальный Турандот»
18.35 Прелюдии наших предков
19.15 Мой серебряный шар. Павел Подючников
20.00 ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА Фильм
21.30 Выстрел в темноте
23.10 Антти Сарпила и его «Свинг бенд»

Звезда

5.50,3.05 АЛБЫ ПАРУСА Фильм 6+
7.30 ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ Фильм 6+
9.00,13.00,18.00 Новости дня
9.15 Легенды цирка с Эдгардом Запашиным 6+
9.45 Не факт! 6+
10.15 Улика из прошлого 16+
11.05 Загадки века с Сергеем Медведевым 12+
11.55 Секретная папка 12+
13.15 Артиллерия Второй мировой войны 6+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 августа

Первый канал

5.40,6.10 НАУЧИ МЕНЯ ЖИТЬ Сериал 16+
6.00 Новости
7.45 Часовой 12+
8.15 Здоровье 16+
9.20 Непутевые заметки с Дм. Крыловым 12+
10.00 Новости с субтитрами
10.15 Жизнь других Жанна Бадоева в проекте-путешествии 12+
11.15 Видели видео? 6+
12.00 Новости с субтитрами
12.20 Видели видео? 6+
13.25 Трагедия Фроси Бураковой 12+
14.35 Приходите завтра Фильм
16.25 КВН Премьер-лига 16+
18.00 Точь-в-точь 16+
31.00 Время
21.50 ПОМЕСТЬЕ В ИНДИИ Сериал 16+
23.40 МАНЧЕСТЕР У МОРЯ Фильм 18+

Россия 1

5.15 ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ Сериал 12+
7.20 Семейные каникулы
7.30 Смехопанорама
8.00 Утренняя почта
8.40 Местное время. Воскресенье
9.20 Когда все дома
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 ИДЕАЛЬНАЯ ЖЕРТВА Сериал 12+
20.00 Вести
22.00 Воскресный вечер 12+
1.00 Действующие лица 12+

НТВ

5.10 ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРАОКА ХОАМСА И ДОКТОРА ВАТSONA. ДВАДЦАТЫЙ ВЕК НАЧИНАЕТСЯ Фильм
8.00 Сегодня
8.20 У нас выигрывают! Лотерейное шоу 12+
10.00 Сегодня
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.50 Дачный ответ
13.00 Нашпотребнадзор 16+
14.00 Секрет на миллион 16+
16.00 Сегодня
16.20 Следствие вели... 16+
19.00 Сегодня
19.25 ПЁС Сериал 16+
23.50 ОБМЕН Фильм 16+

СТС

6.00 Ералаш
6.50 Приключения Кота в сапогах Мультсериал 6+

7.15 Спирит. Дух свободы Мультсериал 6+
7.40 Три кота Мультсериал
8.05 Царевны Мультсериал
8.30 ПРИТЯЖЕНИЕ Фантастическая драма 12+
11.00 ИСХОД. ЦАРИ И БОГИ Историческая драма 12+
14.05 ПИНГВИНЫ МАДАГАСКАРА Полнометражный анимационный фильм
15.45 МАДАГАСКАР Полнометражный анимационный фильм 6+
17.30 МАДАГАСКАР-2 Полнометражный анимационный фильм 6+
19.15 МАДАГАСКАР-3 Полнометражный анимационный фильм
21.00 СТАЖЁР Комедия 16+
23.30 МАЛЬЧИШНИК-2. ИЗ ВЕГАСА В БАНГКОК Комедия 18+

РЕН ТВ

5.00 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко 16+
7.00 ИГРА ПРЕСТОЛОВ 7-й сезон. Сериал 16+
15.15 ИГРА ПРЕСТОЛОВ 8-й сезон. Сериал 16+
0.00 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+

Россия К

6.30 Человек перед Богом
8.00 КАНИКУЛЫ ПЕТРОВА И ВАСЕЧКИНА. ОБЫКНОВЕННЫЕ И НЕВЕРОЯТНЫЕ Фильм
10.20 Обыкновенный концерт
10.50 ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА Фильм
12.20 Мой серебряный шар
13.10 ВЫСТРЕЛ В ТЕМНОТЕ Фильм
14.55 Карамзин. Проверка временем
15.20 Первые в мире
15.35,1.35 Чудеса горной Португалии
16.30 О времени и о себе
17.10 Концерт
17.50 Искатели
18.40 Пешком...
19.10 Муслим Магомаев. Незаданные вопросы
19.55 Муслим Магомаев. Шлягеры XX века
21.15 Белая студия

Звезда

5.40 КАРАВАН СМЕРТИ Фильм 12+
7.10 АКЦИЯ Фильм 12+
9.00 Новости недели

16.30 Танковый биатлон-2019. Финал I группы
18.25 Легенды армии с Александром Маршалом 12+
20.00 Церемония награждения и закрытия АрМИ-2019
22.00 ПРОЕКТ «АЛЬФА» Фильм 12+
23.55 ФРАНЦУЗСКИЙ ПОПУТЧИК Фильм 16+

Матч ТВ

6.00 Вся правда про... 12+
6.30 Футбол Чемпионат Германии
8.30 Лев Яшин - номер один 12+
9.55 Все на футбол! Афиша 12+
10.55,16.00,17.25,19.55,23.55 Все на «МАТЧ!»
11.25 Пляжный волейбол
12.35 Автоспорт
13.55 Футбол Российская Премьер-Лига Урал (Екатеринбург) - Крылья Советов (Самара)
16.30 Смешанные единоборства. Афиша 16+
17.00 Специальный репортаж 12+
17.55 Футбол Чемпионат Испании
20.10 Пляжный волейбол
21.20 Специальный репортаж 12+
21.55 Футбол Чемпионат Испании
0.25 Плавание

ТВ Центр

5.45 Марш-бросок 12+
6.10 ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЛЕТ Фильм 12+
7.55 Православная энциклопедия 6+
8.25 БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ... Фильм 6+
10.10 Вия Артмане. Гениальная притворщица Документальный фильм 12+
11.00,11.45 НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ Фильм 6+
11.30 События
12.50 НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ Фильм 6+
14.25 КАК ИЗВЕСТИ ЛЮБОВНИЦУ ЗА СЕМЬ ДНЕЙ Сериал 12+
18.10 АРЕНА ДЛЯ УБИЙСТВА Сериал 12+
22.00 События
22.15 Приговор. Березовский против Абрамовича 16+
23.05 Дикие деньги. Отари Квантришвили 16+
23.55 Прощание. Евгений Примаков 16+
0.50 90-е. Лебединая песня 16+
1.35 Специальный репортаж 16+

Матч ТВ

6.00 Вся правда про... 12+
6.30 Смешанные единоборства 16+
9.00 ШАОЛИНЬ Фильм 16+
11.45 Специальный репортаж 12+
12.05,16.00,19.15,23.05 Все на «МАТЧ!»
12.35 Автоспорт
13.55 Футбол Российская Премьер-Лига Рубин (Казань) - Арсенал (Тула)
17.00 Команда мечты 12+
17.30 Специальный репортаж 12+
18.10 Пляжный волейбол Мировой тур. Мужчины. Финал
19.55 Футбол Чемпионат Испании Эспаньоль - Севилья
21.55 После футбола с Георгием Черданцевым
0.00 Художественная гимнастика. Мировой Кубок вызова
2.00 Профессиональный бокс Афиша 16+

ТВ Центр

5.55 ЧЕТЫРЕ КРИЗИСА ЛЮБВИ Фильм 12+
7.45 Фактор жизни 12+
8.15 ФАНФАН-ТЮЛЬПАН Фильм
10.20 Ералаш 6+
10.40 Спасите, я не умею готовить! 12+
11.30 События
11.45 Петровка, 38 16+
11.55 ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК Фильм
14.00,14.55 Хроники московского быта 12+
15.45 Прощание. Иосиф Кобзон 16+
16.35 СОБОК РОЗОВЫХ КУСТОВ Сериал 12+
20.20 ТЁМНАЯ СТОРОНА ДУШИ Сериал 12+
0.00 События
0.15 ЖЕНА НАПРОКАТ Фильм 12+



Во всех отделениях Почты России идет досрочная подписка на первое полугодие 2020 года на газету «Казачий Круг»

День в году – история в лицах и событиях



Родная земля Волгоградская

Рубрику ведет Евгений ЧЕМЯКИН, потомственный казак, историк-краевед, журналист, политолог, кандидат юридических наук

Август

10.08.1890 г. - в Царицыне, ныне город-герой Сталинград-Волгоград, открыта первая городская телефонная станция.

10.08.1957 г. - Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Кагановичский район Сталинградской области был переименован в Суровикинский район.

11.08.1904 г. (Санкт-Петербург) – 09.05.1896 г. (Москва) – Белогорский Анатолий Иванович, генерал-лейтенант, участник Гражданской войны 1918-1920 годов, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов.

12.08.1774 г. - войско Емельяна Пугачёва вступило в Камышин, а 17 августа в Дубовку.

12.08.1920 г. (с. Алкужи Моршанского р-на Тамбовской обл.) – 27.11.1982 г. (Славянск-на-Кубани) – Акидов Владимир Яковлевич, окончил Качинскую школу лётчиков, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, Герой Советского Союза.

13.08.1767 г. (ст-ца Раздорская, ныне х. Раздоры Михайловского р-на Волгоградской обл.) – 21.06.1848 г. (ст-ца Усть-Медведицкая, ныне г. Серафимович Волгоградской обл.) – Власов Максим Григорьевич, потомственный казак, генерал от кавалерии, герой Отечественной войны 1812 года, атаман Донского войска с 1836 года.

13.08.1899 г. (Брянск) – 02.05.1967 г. (Ленинград) – Иванов Илья Иванович, конструктор и учёный в области артиллерии, генерал-лейтенант, первый Герой Социалистического Труда Сталинградской области. С 1939 по 1942 годы – начальник ОКБ-221 (ПО «Баррикады» Сталинград).

13.08.1961 г. – основан Камышинский историко-краеведческий музей.

14.08.1921 г. (д. Молодцы, ныне Московской обл.) – 21.06.1978 г. – Чистов Борис Петрович, лётчик, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, Герой Советского Союза.

15.08.1887 г. – в станице Усть-Медведицкой открыто женское четырёхклассное училище. Директором училища был назначен Н.А. Носов. В штате училища числились 11 преподавателей и одна смотрительница.

15.08.1896 г. (с. Ольховатка, ныне Воронежской обл.) – 14.10.1981 г. (Ростов-на-Дону) – Чаленко Иван Терентьевич, генерал-майор, участник Первой мировой и Гражданской (1918-1920 гг.) войн, советско-финляндской войны (1939-1940 гг.). Участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов.

16.08.1991 г. – учреждена общественная организация «Волгоградский областной союз женщин». Руководителем (председателем) организации с первых дней её образования была Л.Д. Кондрахина.

Неделя: день за днём

В числе победителей

Военно-спортивная команда «Ветер», юнармейского отряда Ленинской школы №1 заняли второе место в финале всероссийской военно-спортивной игры «Победа - 2019». Более 800 юнармейцев из 78 регионов России поборолась за звание лучших. Игра проходила на территории военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооружённых Сил Российской Федерации «Патриот» в Московской области.



Как нам сообщили в пресс-службе Управления молодежной политики комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области, на протяжении четырех дней команды проходили испытания на силу и выносливость, ловкость и скорость, демонстрировали знание родной истории, показывали свои навыки и умения в строевой подготовке. Волгоградские школьники приняли участие в конкурсах «Статен в строю – силен в бою», «Визитная карточка», «Ратные страницы истории Отечества», соревнования «Военизированная эстафета» и «Огневой рубеж». В финальный день состоялось одно из самых сложных испытаний – военно-тактическая игра на местности «Дороги победителей».

Участники посетили экскурсию на территории военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооружённых Сил Российской Федерации.

Отметим, в 2018 году команда «Ветер» заняла первое место во Всероссийской военно-спортивной игре «Победа», которая также проходила в парке «Патриот» Московской области.



Объявления и реклама ежедневно с 8.30 до 17.00

К 150-летию со дня рождения писателя-казака Федора Крюкова

Имя, сожженное революцией

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Федор Крюков проводил и серьезные исторические исследования. Его перу принадлежат исторические очерки «Шульгинская расправа» и «Булавицкий бунт» (1707-1708 гг.). Писатель-исследователь глубоко проанализировал причины и ход Булавицкого восстания, после подавления которого, по его мнению, завершилась самостоятельная история донского казачества, став неотделимой от истории России.

Популярность и авторитет Крюкова сделали его подлинно народным избранником от Войска Донского – в 1906 году он был избран депутатом в I-ю Государственную Думу, где активно отстаивал интересы простого казака-труженика. С началом Первой мировой войны писатель, не годный к службе из-за близорукости, отправился санитаром I-го передового отряда Государственной Думы сначала на Кавказский фронт, а затем, в 1915-16-м – в Галицию. Свои впечатления и наблюдения о войне он изложил в серии рассказов и очерков, опубликованных в журнале «Русское богатство».

Большевистский переворот, оправдывающий «революционное насилие» и ввергнувший страну в пучину братоубийственной бойни Федор Крюков не принял. Верный своим идеалам гуманизма, он до последнего вздоха активно участвовал в борьбе за восстановление России, став одним из вдохновителей и участников сопротивления казачества нашествию «третьего интернационала».

В августе 1918 года писатель был избран секретарем Войскового Круга области Войска Донского, редактировал правительственные



Молодежь ст. Глазуновской у памятного камня Ф.Д. Крюкову возле дома-музея писателя.

«Донские ведомости», был директором Усть-Медведицкой гимназии. Одновременно он продолжал свою литературную деятельность, надеясь донести до читателей правду о происходящем, оставаясь патриотом России и своей малой родины.

Вот что написал казак Федор Крюков, когда восставшему казачеству на короткое время удалось изгнать большевистские орды за пределы донской земли: «Необоримым цветком татарником мысляю я и родное свое казачество, не приникшее к пыли и праху придорожному в безжизненном просторе распятой родины, отстоявшее свое право на достойную жизнь и ныне восстанавливающее единую Россию, великое Отечество мое, прекрасное и нелепое, постыдно-досадное и невыразимо дорогое и близкое сердцу». («Донская речь» 1919. №2).

В горестные дни казачьего исхода Ф.Д. Крюков отступал с Донской армией. Он умер от тифа 20 февраля 1920 года в холодной кубанской степи, до дна испив свою горькую чашу. После 1920 года его

имя было незаслуженно забыто, исчезло из всех энциклопедий и литературы советского периода. Только в 1990 году был издан первый после 1917 года сборник его ярких рассказов, написанных сочным и живым языком. В них чита-

тель нашел много интересного о нравах и быте населения Области Войска Донского, о жизни казачества в старой России, о событиях Первой мировой и Гражданской войны, очевидцем и участником которых был писатель.

К 150-ЛЕТИЮ со дня рождения нашего земляка, замечательного донского писателя Ф.Д. Крюкова благотворительный Фонд «Сохранения творческого наследия писателя Крюкова Ф.Д.» проводит сбор средств на издание первого в России собрания сочинений писателя в 5 томах.

Основная часть тиража будет безвозмездно передана в библиотеки школ Волгоградской и Ростовской областей (Донская обл.) и казачьих кадетских учебных заведений.

Если у Вас есть возможность и желание оказать посильную помощь Фонду в его работе, пожертвования в любой сумме на издание собрания сочинений, а также на иную благотворительную деятельность Фонда можно направлять на р/счет:

Р/счет № 40703810301000001629,
БИК 041806715, к/с 30101810100000000715,
Южный филиал ПАО «Промсвязьбанк», г. Волгоград,
указав цели пожертвований.

Благотворительная общественная организация «Фонд писателя Крюкова Ф.Д.» (ИНН-3456003821) создана 30 августа 2017 года в Волгоградской области по юридической адресу: 403406, Кумылженский район, станица Глазуновская, ул. Кооперативная, 4. Там же находится дом-музей писателя и небольшая гостиница фонда, которая будет рада встретить своих гостей.

С целями и задачами фонда, а также биографией писателя и фотоматериалами можно ознакомиться на официальном сайте фонда: krukov-fond.ru

В боевом строю

Никто, кроме нас

В городе Волжском у памятника воинам-интернационалистам прошел митинг-концерт, в котором его участники поздравили с праздником всех проходивших службу и находящихся сегодня на боевом посту в Воздушно-десантных войсках России.

Как сообщил нашей редакции начальник штаба Волжского казачьего округа Александр АНУФРИЕВ, волжские казаки, казачки и казачата не остались в стороне от празднования дня ВДВ. Они подготовили показательные выступления, где продемонстрировали навыки владения рукопашным боем, обращения с холодным и огнестрельным оружием. Казачата показали десантникам высокую военно-спортивную под-



готовку, командный дух и желание следовать девизу «Никто, кроме нас!». Жители и гости Волжского с большим удовольствием смотрели выступления казачат. Слаженные действия и четкое выполнение приемов

очень понравилось десантникам, многие из которых отметили, что растет хорошая смена защитников Отечества, с таким мальчишеским и девчоночьим энтузиазмом брать пример современной молодежи.

Каждый мальчишка, занимающийся в Федерации казачьего рукопашного боя (ФКРБ) мечтает попасть на службу в элитные войска ВДВ и с честью пронести звание казака. Такой боевой характер и патриотический настрой молодым допризывникам прививает президент ФКРБ Андрей Калачев и старший тренер Алексей Наборщиков. Благодаря их упорной работе воспитанники ФКРБ поступили в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище и готовятся стать офицерами элиты Вооружённых сил РФ. Стремление заниматься спортом, ведение здорового образа жизни, знание своей героической истории и славных традиций, подготовка к службе в армии были, есть и будут приоритетными целями Российского казачества.

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Традиции

Приглашаем на Яблочный спас

Иловлинский музей казачьего быта «Казачий курень» (филиал Государственного бюджетного учреждения культуры «Волгоградский областной краеведческий музей») приглашает 18 августа на Яблочный спас.

Гостей увлекательной интерактивной программы «Пахнет яблоками Дон...» встретит казак — хозяин куреня, угостит хлебом-солью и пригласит в сады XIX-XX веков — музей народной архитектуры и быта донских казаков «Казачий курень».

Посетители увидят подлинные экспонаты, собранные в экспозиции, узнают о жизни и быте донских казаков, о традициях празднования «Яблочного спаса» на Дону. Гости осмотрят амбар и конюшни, находящиеся на территории музея, насладятся общением с животными.

Гости примут участие в развлекательных конкурсах «Съешь яблоко», «Собираем урожай», «Мы — казаки!», где вспомнят пословицы о яблоках, соберут их в корзину, пройдутся с коромыслом и ведрами с водой и оседлают коня, споют казачьи песни и пустятся в пляс, отведают яблочные пироги с компотом из яблок.

Во время экскурсионной программы гости отдохнут на берегу реки Иловля, а в лавке

«Казачья гамазея» им предложат памятные сувениры.

Заявки принимаются по телефонам:

(8442) 38-84-39, 38-84-37 — администратор Волгоградского областного краеведческого музея; +7(902)313-62-14 — директор Иловлинского филиала Волгоградского областного краеведческого музея **Алексей Николаевич Фролов.**



Неделя: день за днём

«Отличный» юбилей атамана

От имени атаманов и казаков Всевеликого войска Донского поздравляем Виктора Александровича Сухорукова, атамана Волжского казачьего округа с 55-летним юбилеем!

Судьба атамана распорядилась так, что с юности Виктор Сухоруков пошел по пути призвания истинного казака — окончил пограничное командное училище и служил Родине в Закавказском пограничном округе сначала заместителем, потом начальником погранзаставы.

В годы развала СССР вернулся на родину, в Волгоградскую область. Гражданские специальности осваивал параллельно с учебой — получил еще два высших образования, которые сегодня применяет, работая заместителем главы администрации — начальником правового управления администрации городского округа - город Волжский.

Виктор Александрович является инициатором мероприятий округа. В своем служении казачеству является примером взвешенного и объективного подхода во всех делах казаков. Являясь человеком спортивным и волевым, сам много занимается с молодежью и своих казаков активно привлекает к воспитанию молодых казаков.

От всей души желаем атаману Сухорукову крепкого казачьего здоровья на долгие-долгие годы, настоящих друзей и больше приятных и светлых дней!

Храни Господь!

От имени всех казаков сердечно поздравляем с 55-летним юбилеем

Виктора Александровича СУХОРУКОВА,

атамана Волжского казачьего округа войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

Желаем крепкого здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия, дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

Атаманы и казаки ОКО «Волжский казачий округ»



Календарь донского казака

Август

Рубрику ведет Александр КРИВЕНЦЕВ, атаман Волгоградского казачьего округа войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»

Окончание. Начало в № 29 от 2 августа 2019 г.

16 августа — День памяти Антония Римлянина, Новгородского чудотворца.

16 (3) августа — в 1775 году императрица Екатерина II Великая подписала манифест «Об уничтожении Запорожской Сечи и о причислении оной к Новороссийской губернии». Земли запорожцев были розданы русским и польским помещикам, а также части запорожской старшины. Местное население закрепощалось или превращалось в государственных поселан. Многие казаки бежали в турецкую Добруджу, где основали Задунайскую Сечь и числились на султанской службе. В 1787 году из бывших запорожцев, оставшихся в российском подданстве и живших близ турецкого пограничья на Южном Буге, было образовано Черноморское казачье войско. Но в 1792-1793 годах, после новых побед России над Османской империей, черноморцы были переселены на Кубань.

18 (5) августа — в 1845 году основано Русское географическое общество.

19 августа — Яблочный Спас. Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

19 (6) августа — День памяти атамана Ермака Тимофеевича. 19 (6) августа 1584 года Ермак шёл с небольшим отрядом в 50 человек по Иртышу. Во время ночёвки в устье реки Вагай сибирский хан Кучум напал на спавших казаков и истребил отряд. После двухлетнего владения казаки уступили Сибирь хану Кучуму, чтобы через год вернуться туда с новым отрядом.

21 (8) августа — в 1753 году в Черкасках родился атаман Войска Донского генерал от кавалерии Матвей Иванович Платов. В 19-летнем возрасте принял участие в войне с Турцией. В боях с турками проявил храбрость и мужество, за что был произведен в есаулы. Принял участие в разгроме восстания Е.И. Пугачева, успешно воевал на Кавказе. В 1787 году, будучи командиром казачьего полка, принял участие в очередной Русско-турецкой войне. Проявил себя наилучшим образом при штурме крепости Очакова, за что был награжден орденом Святого Георгия. За участие во взятии Измаила был удостоен ордена Святого Георгия. В 1796 году участвовал в Персидском походе русской армии. За участие в этом походе, был удостоен золотой сабли «За храбрость» и ордена святого Владимира. В 1897 году попал в немилость императора Павла I Петровича. По подозрению в заговоре против императора, был сослан в Кострому. В 1801 суд оправдал М.И. Платова, а император признал ошибочность своих обвинений и пожаловал М.И. Платову Мальтийский орден. После того, как новым императором России стал Александр I Павлович, М.И. Платов был произведен в генерал-лейтенанты, и назначен атаманом Войска Донского. При нём была построена новая столица Войска Донского — город Новочеркасск. В 1806-1807 годах принял участие в войне против Наполеона I Бонапарта. За успехи в войне с Францией был удостоен ордена Святого Георгия и ордена Святого Владимира. В начале Отечественной войны 1812 года возглавлял корпус казаков, который входил в армию М.Б. Барклая-де-Толли. 27 июня 1812 года состоялось сраже-

ние у местечка Мир, где казаки М.И. Платова уничтожили целых девять французских полков. Эта победа стала первой победой русской армии в Отечественной войне 1812 года. М.И. Платов со своими полками принял участие в Бородинской битве. За заслуги в Отечественной войне 1812 года М.И. Платову был пожалован титул графа.

22 августа — День Государственного флага России.

22 (9) августа — в 1908 году в Санкт-Петербурге родился советский писатель Алексей Иванович Еремеев, известный под псевдонимом Леонид Пантелеев. В юности попал в Школу социально-индивидуального воспитания имени Ф.М. Достоевского. Там он познакомился с Григорием Белых, будущим соавтором повести «Республика ШКИД». Сначала они вместе учатся, потом вместе поступают на курсы киноактеров, вместе бродяжничают и, наконец, вернувшись в Петроград, вместе пишут свою книгу «Республика ШКИД». Григорию Белых тогда было двадцать, а Алексею Еремееву восемнадцать лет, но их книга стала настоящим бестселлером.

22 (9) августа — в 1916 году в семье сельского учителя и казачки Каменской станицы родился советский писатель, поэт и публицист Анатолий Вениаминович Калинин. Лауреат Государственной премии РСФСР. Один из последователей шолоховских традиций в литературе, лауреат Государственной премии РСФСР имени А.М. Горького. Награжден орденом Ленина, Октябрьской революции, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, Трудового Красного Знамени, Дружбы народов.

22 августа — в 1991 году Чрезвычайная сессия Верховного Совета РСФСР постановила считать официальным символом России бело-сине-красный флаг, а указом Президента России от 11 декабря 1993 года было утверждено Положение о государственном флаге Российской Федерации.

23 августа — День воинской славы России. День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943).

25 августа — День памяти мучеников Фотия и Аникиты и многих с ними.

25 августа — День шахтёра.

26 августа — Празднование в честь иконы Божией Матери «Умягчение злых сердец» (Семистрельная).

26 (13) августа — в 1395 году в Москву из Владимира перенесена Владимирская икона Божией Матери.

26 (13) августа — в 1746 году Указом императрицы Елизаветы Петровны в Черкасках открыта Войсковая латинская семинария — первое государственное учебное заведение Дона.

28 августа — Успение Пресвятой Богородицы и Приснодевы Марии.

28 (15) августа — в 1878 году в городе Новоалександровске (ныне город Зарасай, Литва) в дворянской семье родился русский военачальник, политический деятель, участник Русско-японской, Первой мировой и Гражданской войн, один из лидеров антибольшевистского сопротивления барон Пётр Николаевич Врангель.



29 августа — Спас Нерукотворный или Ореховый. Празднование в честь перенесения Нерукотворного Образа Господа Иисуса Христа.

29 августа — Празднование в честь иконы Божьей Матери Феодоровской.

29 августа — в 1671 году в Черкасках состоялась первая присяга донских казаков на службу русскому царю Алексею Михайловичу. Приведение казаков Войска Донского к присяге стало ответом Москвы на казачье восстание под руководством Степана Тимофеевича Разина в 1667-1671 годах. Царское крестоцелование было воспринято казаками неоднозначно и сопровождалось волнениями.

30 августа — в 1883 году в Новочеркасках начал свою деятельность Донской императора Александра III кадетский корпус. В годы Гражданской войны был эвакуирован в Европу, где просуществовал до 1933 года. Был возрожден в Новочеркасках в 1991 году.

30 августа — День освобождения от оккупации нацистской Германией Ростовской области.

31 августа — День памяти святых мучеников Флора и Лавра.

31 (18) августа — в 1870 году в Усть-Каменигорске в казачьей семье родился русский военачальник, один из лидеров антибольшевистского сопротивления в годы Гражданской войны Лавр Георгиевич Корнилов. В 1906 году он избран действительным членом Императорского Русского географического общества. Участвовал в Русско-японской войне. Проявил себя грамотным и отважным военачальником. Отмечен многими орденами и Георгиевским оружием. За боевые отличия Л.Г. Корнилова произвели в чин полковника. К началу Первой мировой войны Л.Г. Корнилов командовал 48-й пехотной дивизией в составе корпуса 8-й армии генерала А.А. Брусилова. В феврале 1915 года был произведен в генерал-лейтенанты. После Февральской революции, которую он встретил с большим воодушевлением, стал Верховным Главнокомандующим. В августе 1917 года, собираясь «навести порядок», возглавил вооруженный мятеж против Временного правительства. Однако выступление закончилось арестом военачальника. Освободили Л.Г. Корнилова в ноябре того же года. Отправившись под чужими документами на Дон, он сформировал Добровольческую армию. В феврале 1918 года её части вышли в Первый Кубанский (известный также как Леядино) поход. Подвела своих бойцов к Екатеринодару, несмотря на численное превосходство красноармейцев, Л.Г. Корнилов начал штурм. Во время попытки захвата Кубанской столицы военачальник получил смертельное ранение и скончался 13 апреля (31 марта) 1918 года в возрасте сорока семи лет.

31 августа — День города Калач-на-Дону. Основан казаками как городок на Дону в 1708 году. Позднее хутор Калач вошёл в юрт Пятиизбянской станицы.

К юбилею композитора

Во Всероссийском детском центре «Орлёнок» на берегу Чёрного моря состоялся большой гааа-концерт, который провели студенты и преподаватели Волгоградского государственного института искусств и культуры в честь предстоящего юбилея композитора Александры Пахмутовой.



Для желающих поздравить Александру Пахмутову в «Орленке» работала литературно-музыкальная гостиная с участием радиолюбителей со всего мира. Каждый мог лично поздравить любимого композитора в радиозфире. Из Волгограда на связь с участниками смены вышли диктор «Радио России. Волгоград», «орленок» 1967 года Сергей Арсентьев, поэтесса Елизавета Ивановникова, волгоградский поисковик Дзя Вразова. «Творчество Александры Пахмутовой востребовано во все времена — 30, 40, 50 лет назад и сегодня! Мы гордимся тем, что композитор родилась в Сталинграде, и многие её песни посвящены нашему городу», — сказал радиожурналист Сергей Арсентьев. Фестиваль в «Орленке» совпал с проведением международной смены, на которой в этом году присутствовали представители 17 стран мира. Это стало отличной возможностью рассказать о творчестве Александры Пахмутовой зарубежным гостям.

Здесь будет сквер

Стартовали работы по благоустройству правого склона поймы реки Царицы в центре Волгограда — всего специалистам предстоит обновить более 56 тысяч кв. метров.

Рабочие уже демонтировали старую лестницу и начали обустроить бетонное основание новой. Кроме того, укладывают бордюрный камень и формируют песчано-щебеночный слой для будущих пешеходных дорожек. Подход к новой лестнице будет выложен из черной и белой тротуарной плитки в виде клавиш пианино. Здесь обустраивают сквер имени выдающегося композитора, нашей землячки Александры Пахмутовой, которая в этом году отмечает юбилей — 90 лет.

Специалистам также предстоит установить переходы через детскую железную дорогу, лавочки, урны, беседки, 275 светодиодных светильников и 50 видеокамер, сообщили в мэрии.

После окончания строительных работ приступят к озеленению территории. В сквере посадят крупномерные деревья и кустарники, разобьют цветники, уложат газон.



Во всех отделениях Почты России идет досрочная подписка на первое полугодие 2020 года на газету «Казачий Кругъ»

Православный календарь



Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук

9 августа, ПЯТНИЦА

Вмч. и целителя Пантелеимона. Пантелеимон — один из наиболее почитаемых в православном народе угодников Божиих. Молодой врач жил в IV веке и явил себя истинным воином Христовым, не утратившись ни царского гнева, ни жесточайших мучений, мужественно исповедовал Господа и удостоился от него мученического венца. Глава святого Пантелеимона, как великая святыня, хранится в Пантелеимоновом монастыре на святой горе Афон.

Прп. Германа Аляскинского. Блж. Николая Кочанова, Христа ради юродивого. Свт. Иоасафа, митр. Московского и всея России. Прп. Анфисы исп., игуменни. Равноап. Климента, еп. Охридского, Наума, Саввы, Горазда и Ангелара (Болг.).

10 августа, СУББОТА

Смоленской иконы Божией Матери, именуемой «Одигитрия» (Путеводительница) (принесена из Царьграда в 1046 г.). Апш. от 70-ти Прохора, Никанора, Тимона и Пармена диаконов. Мчч. Иулиана, Евстафия и Акакия. Прп. Павла Ксиропотамского.

11 августа, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Мч. Каллиника. Прпп. Константина и Космы Косинских, Старо-русских. Мц. Серафимы девы. Мц. Феодотии и трех чад ее. Прмч. Михаила. Мч. Евстафия Мцхетского (Груз.).

12 августа, ПОНЕДЕЛЬНИК

Апш. от 70-ти Силы, Силуана, Крискента, Епенета и Андроника. Мч. Иоанна Воина. Прп. Анастасия Оптинского, Младшего. прп. Германа Соловецкого. Мчч. Полихрония, еп. Вавилонского, Пармения, Елимы и Христотеля пресвитеров, Луки и Муко диаконов, Авдона и Сенниса, князей Персидских, и мчч. Олимпия и Максима. Сщмч. Валентина епископа и трех учеников его мчч. Прокула, Ефива и Аполлония и прав. Авдундия.

13 августа, ВТОРНИК

Прав. Евдокима Каппадокиянина. Мц. Иулитты. Прмч. Дионисия Ватопедского. Сщмч. Вениамина, митр. Петроградского, и с ним прмч. Сергия и мчч. Юрия и Иоанна.

Заговенье на Успенский пост. Заговеньем, в Русской Православной традиции, называют последний день мясоеда перед продолжительным постом.

14 августа, СРЕДА

УСПЕНСКИЙ ПОСТ

Пост установлен в честь праздника Успения Пресвятой Богородицы. Он длится с 14 по 28 августа включительно и завершается праздником Успения. Строгость трапезы такая же, как и в Великий пост: исключаются мясные, молочные продукты и яйца, а рыба разрешается только в праздник Преображения Господня.

Происхождение (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня. Русское название праздника «происхождение» — неточный перевод греческого слова, которое означает торжественную церемонию, крестный ход. Поэтому в название праздника добавлено слово «изнесение». В этот праздник в храмах полагается вынос Креста и поклонение ему. После Литургии совершается малое освящение воды. Вместе с освящением воды совершается и освящение меда. Поэтому в народе праздник получил название «Медовый Спас». Совершая празднество в честь Креста Господня, Православная Церковь возносит Свои усердные молитвы к Самому Господу о том, чтобы Он силою Креста Своего ограждал верующих от всех врагов видимых и невидимых на всех путях земной жизни. Празднество Всемилостивому Спасу и Пресвятой Богородице, отмечаемое в этот же день, установлено по случаю знамений от икон Спасителя, Пресвятой Богородицы и Святого Креста во время сражений Святого благоверного князя Андрея Боголюбского с волжскими булгарами.

В этот день также чтится память святых семи мучеников Маккавеев: Авима, Антонина, Гурья, Елеазара, Евсевона, АAIMA и Маркелла, матерей их Соломони и учителя их Елазара, погибших в попытках за отказ вкушать идоложертвенного мяса.

Прп. Софии Суздальской. Мчч. в Пергии Памфилийской: Леонтия, Аттия, Александра, Киндея, Минсифея, Кириака, Минеона, Катуня и Евклея.

15 августа, ЧЕТВЕРГ

Первомч. Архидиакона Стефана. Прав. Никодима, Гамалиила и сына его Авива. После того, как святой первомученик архидиакон Стефан был побит иудеями камнями, святое тело его бросили без погребения на съедение зверям и птицам. Однако на вторую ночь знаменитый иудейский законоучитель Гамалиил, начавший склоняться к вере в Иисуса Христа как в Мессию и защитивший апостолов в синедрионе, послал преданных ему людей взять тело первомученика. Гамалиил предал его погребению на своей земле, в пещере, недалеко от Иерусалима. Когда скончался тайный ученик Господа, Никодим, приходивший к Нему ночью, Гамалиил также похоронил его близ гроба архидиакона Стефана. Затем и сам Гамалиил, принявший святое Крещение вместе со своим сыном Авивом, был погребен при гробе первомученика Стефана и святого Никодима.

Блж. Василия Московского, Христа ради юродивого, чудотворца. Сщмч. Стефана, папы Римского, и иже с ним.



Идет досрочная подписка на волгоградскую областную еженедельную газету «КАЗАЧИЙ КРУГ» на 1-ю половину 2020 года по ценам 2019 года.

Выписать газету на последующие месяцы второго полугодия 2019 года можно до 24 числа каждого месяца в отделениях Почты России в Волгоградской области.

Подписной индекс П4914

Стоимость подписки с доставкой на дом Почтой России на 1 месяц — 54 рубля 70 копеек.

Подписка и получение газеты в редакции на 1 месяц — 25 рублей.

Подписаться на газету «Казачий Круг» можно, начиная с любого месяца.

Наш адрес: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 15
Телефон: (8442) 93-17-48, 94-00-19 (факс)



Традиции

Медовый спас

Август приносит нам не только первые дуновения приближающейся осени, но и три важных праздника, берущих свое начало еще в славянской традиции — Спасы. Эти праздники получили свое название от имени Иисуса Христа, который в некоторых источниках назывался именно так.

Сегодня Медовый, Яблочный и Ореховый Спас остались любимыми и почитаемыми в нашей культуре, поэтому традиции, связанные с этими праздниками, хочется сохранить. Сегодня мы расскажем о Медовом спасе, который отмечается 14 августа, в этот же день начинается Успенский пост, который длится две недели и завершится 28 августа в день Успения Пресвятой Богородицы.

Церковь 14 августа отмечает Происхождение честных древ Животворящего Креста. История возникновения праздника берет начало в глубокой древности. В Константинополе разразилась смер-



тельная эпидемия. Чтобы как-то остановить болезнь, власти приняли решение вынести из храма Животворящий крест Господень, на котором был распят Иисус. Как только его окунули во все водохранилища, снизошло спасение: повальная болезнь ушла из города. Это чудесное исцеление и послужило началом знаменитого среди христиан праздника Медового Спаса или Спаса на воде. Обычаи торжества были сохранены: воду принято освящать в церквях и домах, а также проводить крестные ходы к водным источникам.

К этому дню соты в ульях наполнены

до отказа, поэтому пасечники приступают к сбору урожая. Это и повлияло на то, что первый Спас назвали Медовым. В церковь приносили новый мед для освящения. Испокон веков известно, что мед обладает особой силой и помогает излечиться от многих болезней. Стоит отметить, что в старину мед считали «соком от ночной росы, которую пчелы собирают с цветов благоухания».

Третье название этого праздника — Маковый Спас. По поверью, именно в этот день созревает мак. После сбора урожая его необходимо освятить в храме. Из мака наши предки готовили праздничные угощения — печеные коржи с маком и медом, медовые пряники, блинчики с маком и медом, булочки, пироги и плюшки с маком.

На первый Спас начинали сеять озимые. По приметам, в этот день начинают улетать в тёплые края первые перелётные птицы (стрижи и ласточки). По погоде дня судили о том, каков будет третий Спас.

Благотворительный марафон

Живительный «Родник» казачьей песни

Творческий коллектив ансамбля казачьей песни «Родник» Городищенского муниципального района Волгоградской области продолжает свой благотворительный марафон, посвященный Году истории и культуры донских казаков.

Встреча с постояльцами Волгоградского областного геронтологического центра состоялась 2 августа, когда весь православный мир отмечал День святого пророка Ильи.

Можно ли себе представить праздник без музыки? Наверное, можно, но трудно. Особенно русскому человеку. Неспроста бытует выражение «отпраздновать с русским размахом».

И в этот день ансамбль казачьей песни «Родник» постарался сделать праздничное событие ярким и запоминающимся. Выступление проходило на территории геронтологического центра в березовой роще. Слушатели подпевали. И даже погода в этот день радовала вместе с нами.

Казачий ансамбль, исполняя произведения былых времен, познакомил своих слуша-



телей с духом, которым была пронизана вся вольная жизнь казаков. Представляя слушателям песни, стихи и былины, «Родник» всеми силами старается способствовать возрождению казачьей былой славы. Ведь долгом казачества на Руси всегда было служение своему Отечеству. Тёплые чувства привязанности к своей Отчизне и строгая служебная статья нашли свое отражение в концерт-

ной программе ансамбля. Казак Тихон продемонстрировал умение владения шашкой, рассказал об элементах фланкировки и их значении. В сопровождении патриотических песен «Родника» Тихон показал казачью удаль донских казаков...

Хочется отметить чуткое отношение администрации и всех работников центра, их теплоту и доброту к своим подопечным. А ансамбль казачьей

песни «Родник» благодарит атамана СКО «Междуреченское» В.А. Печенкина, директора МБУК «МКС» Н.А. Майстренко за поддержку и помощь, оказанные в организации поездки в Волгоградский геронтологический центр.

Екатерина КУРМЕША,
руководитель ансамбля «Родник».
Фото автора



Редакционная коллегия: Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, С.А. АФАНАСЬЕВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Э.В. КАЧУРИНА. Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.
Издатель — Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» <http://gkukazak.ru>
Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15. E-mail: kazachy_krug@mail.ru
Индекс газеты П4914. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754. Выходит по пятницам. Цена свободная.
Соучредители — Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы». Подписано в печать: по графику 07.07.2019 г. в 18:00, фактически 07.07.2019 г. в 18:00. Отпечатано в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в ООО «РГ «Областные вести», юридический адрес: 400137 г. Волгоград, ул. К. Симонова, д. 36 «Б». Заказчик — ГКУ «Казачий центр государственной службы». Тираж 1100 экз. Заказ № 959/19. Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.